
 

 

 

VERBALE N.123 della seduta del 20/09/2022   approvato il 21/09/2022 

 

Ordine del giorno: Prot. N. 210 del 29 08 2022 e Ordini del giorno suppletivi Prot. N.214 del 30 08 

2022, prot. 219 del 02 09 2022 e prot. N. 228 del 09 09 2022. 

Orario convocazione   primo appello: ore 9,30 -  secondo appello:10,30 

  ORARIO INIZIO SEDUTA ORE: 10,40 

CONSIGLIERI PRESENTE 

ASSENTE 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Fabrizio Ferrara A       

Giovanni Inzerillo P   10,40 11,40   

Domenico Bonanno P   10,45 11,40   

Maria Anna Caronia A       

Carmelo Miceli A       

Salvatore Forello P   10,40 11,30   

Mariangela Di Gangi P   10,40 11,40   

L’anno 2022 il giorno 20 del mese di Settembre, si è riunita la I° Commissione Consiliare presso la 

sede istituzionale di via Roma 209, giusta Convocazione Ordine del giorno: Prot. N. 210 del 29 08 

2022 e Ordini del giorno suppletivi Prot. N.214 del 30 08 2022, prot. 219 del 02 09 2022 e prot. N. 

228 del 09 09 2022. 

Alle ore 9,30 in prima convocazione non è presente alcun Consigliere. 

Alle ore 10,40 in seconda convocazione sono presenti i Consiglieri Forello, Di Gangi e Inzerillo che 

nella qualità di Presidente, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta, assistito 

nei lavori dalla segretaria D.ssa Loredana Velardi. 

Il Presidente chiede alla segretaria di leggere il verbale del 19 09 2022, lo pone in votazione e la 

Commissione lo approva a maggioranza dei presenti con l’astensione del Consigliere Forello. 

La seduta odierna è dedicata all’incontro Con la dirigente del Servizio esiti e ha la finalità di acquisire 

chiarimenti sui ritardi nell’emissione dei mandati di pagamento delle determinazioni di liquidazione 

dell’Area della Cittadinanza Solidale. 

E’presente in Commissione la D.ssa Di Leo. 

Alle ore 10,45 entra il Consigliere Bonanno. 

Il Presidente Inzerillo introduce l’argomento della seduta e ringrazia la Dirigente per la sua presenza 

in Commissione.   

Il Presidente dà la parola alla Consigliera Di Gangi la quale rappresenta che il tema è quello annoso 

della liquidazione delle determinazioni di pagamento del Terzo Settore e chiede quali sono le 
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motivazioni dei ritardi , lamenta la carenza di un meccanismo che consenta la verifica sullo stato della 

pratica da parte dell’utente e per questo motivo che è stato programmato un incontro con il Dirigente 

che gestisce i Fondi Extracomunali per acquisire notizie sulla piattaforma digitalizzata dei pagamenti 

prevista con i fondi del PON METRO. 

La stessa rappresenta che ci sono casi di ritardi di pagamento che superano un anno e chiede come si 

può risolvere il problema. 

La D.ssa Di Leo evidenzia che dipende dalla tipologia di liquidazione e fa riferimento alla scadenza 

del DURC. 

Interviene il Presidente Inzerillo il quale puntualizza che il DURC deve essere valido al momento 

della predisposizione della determinazione di pagamento. 

Si apre un confronto sul tema e la D.ssa Di Leo rappresenta che spesso il DURC è in scadenza lo 

stesso giorno che arriva il provvedimento di liquidazione alla Ragioneria. 

 Specifica altresì che i maggiori ritardi sono relativi ai provvedimenti con il Fondo povertà per i quali 

vanno effettuate delle specifiche verifiche, poiché non viene attestato dal Dirigente la tipologia di 

Fondi che nel caso di fondi extra comunali consentirebbe di non effettuare.  

Prosegue specificando che da notizie in possesso della Ragioneria, basate sulla classificazione di 

bilancio, si tratta di Fondi Ministeriali e che comunque è stato chiesto un parere al Ministero.  

Il Consigliere Bonanno chiede notizie sull’iter procedurale delle liquidazioni. 

La d.ssa Di Leo illustra l’iter che parte dall’accettazione della fattura di pagamento da parte 

dell’Ufficio che predispone l’atto di liquidazione. 

La Commissione si confronta sull’argomento. 

Il Presidente Inzerillo e la Consigliera Di Gangi ritengono necessario l’istituzione di un tavolo tecnico 

con tutti gli uffici coinvolti nel provvedimento al fine di comprendere le difficoltà che incontra 

l’Ufficio che predispone i provvedimenti di liquidazione. 

Il Presidente riterrebbe utile che gli operatori si fermassero per qualche giorno al fine di avere dalla 

Ragioneria Generale delle indicazioni specifiche per evitare che ci siano continue restituzioni dovute 

alla errata predisposizione degli atti. 

La d.ssa Di Leo spiega che sono state date delle delucidazioni e anche un vademecum. 

La D.ssa aggiunge che il progetto povertà prevede l’impiego di un budget per consentire un certo 

numero di ore di lavoro in più che garantirebbe maggiore celerità nelle liquidazioni e che nelle more 

che si possa attivare per il personale della Ragioneria è stato chiesto  al Ragioniere Generale un budget 

di straordinario.  

Il Consigliere Bonanno chiede quasi sono i tempi di pagamento dall’emissione della fattura. 

La D.ssa Di Leo rappresenta che la Ragioneria Generale fa riferimento alla data di ricezione della 

Determinazione Dirigenziale e che si tiene conto dell’ordine cronologico. 

La Consigliere Di Gangi ritiene importante usare questi fondi per la formazione del personale in 

maniera ottimale. 

Il Consigliere Forello evidenzia che se si vuole fare da facilitatori bisogna interagire con gli uffici per 

rispondere ai quesiti. 

Il Presidente rappresenta l’evidente difficoltà di comunicazione tra gli Uffici e ritiene che 

bisognerebbe affrontare il problema incontrandosi e confrontandosi. 

La Consigliera Di Gangi ritiene importante audire la Dirigente dell’Area della Cittadinanza Solidale 

D.ssa Ferreri in presenza anche della Dirigente del Servizio Esiti della Ragioneria.. 

Il Consigliere Forello ritiene utile chiedere al Dirigente dell’Area della Cittadinanza Solidale e alla 

Dirigente della Ragioneria di riferire in merito ad eventuali accordi fatti con le cooperative o società 



 

 

esterne per i pagamenti dei crediti e sui tempi di predisposizione dei provvedimenti di liquidazione e 

di pagamento. 

Alle ore 11,30 esce il consigliere Forello. 

Il Presidente Inzerillo chiede alla segretaria di rinviare la lettura e l’approvazione del verbale della 

seduta odierna alla prossima seduta. 

Il Presidente alle ore 11,40 chiude la seduta. 

  

ORARIO FINE SEDUTA ORE: 11,40 

. 

         La Segretaria                      Il  Presidente 

  

    

D.ssa Loredana Velardi                                                                               

                                                                                                                     Cons. Giovanni Inzerillo 
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